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Актуальність. Діагностика гострого 

апендициту на сьогоднішній день є однією із 

невирішених проблем сучасності, особливо в 

у випадках атипової клініки (атипового 

розташування). Особливо гостро ця проблема 

постає у дітей із надмірною масою тіла, коли 

в зв’язку із значним прошарком підшкірно-

жирової клітковини виникають труднощі при 

об’єктивному огляді. Крім цього, у дівчат, які 

досягли статевої зрілості часто виникає 

больовий синдром у правій здухвинній 

ділянці, викликаний патологією правих 

придатків матки, що вимагає прискіпливого 

динамічного нагляду таких пацієнтів у 

стаціонарі та залучення додаткових методів 

діагностики [1, с.3, 2, с.43]. 

У вищеописаних пацієнтів швидкість 

діагностики гострого апендициту є найбільш 

актуальною і вимагає залучання додаткових 

методів діагностики перш за все в зв’язку із 

залученням до запального вогнища правих 

придатків матки, що в майбутньому може 

мати згубний вплив на фертильну функцію 

жінки [3, с.87, 4, с.15].  

Мета дослідження – підвищити 

ефективність діагностичного процесу у дітей 

з абдомінальним больовим синдромом 

шляхом використання ультразвукової 

діагностики. 

Матеріали та обговорення 

дослідження. 

В дослідження з приводу вимірювання 

анального тиску було включено 60 дітей 

жіночої статі, які були госпіталізовані у 

хірургічні відділення Вінницької обласної 

дитячої клінічної лікарні (Україна). Вік 

обстежених дівчат був в межах 3 – 17 р. 

Основною причиною звертання за медичною 

допомогою був абдомінальний больовий 

синдром. Після проведення ультразвукової 

діагностики органів черевної порожнини 

пацієнти були розподілені на дві рівні групи 

– кожна по 30 дітей. 

У пацієнтів першої групи клінічно 

спостерігалась виражена локальна болючість 

у правій здухвинній ділянці, сумнівні 

симптоми подразнення очеревини та 

напруження м’язів передньої черевної стінки 

за рахунок активного (свідомого) 

компонента. У пацієнтів даної групи за 

даними УЗД визначались мінімальні зміни в 

апендиксі: стовщення стінки до 2 мм, при 

цьому поперечний переріз апендикса був на 

рівні 3 – 5 мм, були відсутні копроліти в 

просвіті апендикса, імпрегнацію повітрям 

стінок. При цьому у 21 дівчат із даної групи 

(70 %) був встановлений діагноз мезаденіт. У 

9 пацієнтів (30 %) були знайдені 

неспецифічні ознаки дисфункції ілео-

цекального відділу кишки у вигляді 

незначного набряку стінки сліпої кишки, 

ознак метеоризму, дилятації та 
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фрагментарно-спазмованих різних відділів 

кишки. У всіх 20 випадках за даними 

ультразвукового дослідження діагноз ознак 

запалення апендикса виявлено не було, після 

динамічного нагляду та проведення 

спазмолітичної, інфузійної терапії діагноз 

гострий апендицит було виключено. 

 Діти із другої групи були 

прооперовані з приводу гострого апендициту. 

У всіх випадках діагноз був підтверджений за 

даними гістологічного заключення.  При 

цьому, необхідно відмітити, що клінічна 

картина «гострого живота» відставала 

приблизно на 4 – 6 годин від семіотики 

гострого апендициту за даними 

ультразвукового дослідження. У дану групу 

були включені пацієнти як з катаральною 

формою запалення апендикса – 3 дівчат 

(10%), так і дівчата із деструктивними 

змінами у відростку 27 дівчат (90%). У дітей 

ІІ групи була відмічені наступні симптоми 

при ультразвуковому обстеженні: стовщення 

стінки більше 3 мм, при цьому поперечний 

переріз апендикса був рівним або більшим 6 

мм, присутність вільної рідини в 

перицекальній ділянці, наявність копролітів у 

просвіті апендикса; у випадку деструктивних 

форм гострого апендициту спостерігалась 

неоднорідність контуру стінки та її 

неоднорідність, наявність повітря в стінці 

відростка. При використанні доплерографії у 

всіх випадках відмічалось посилення 

кровотоку в апендиксі різного ступення 

вираженості (рис.1). 

 
Рис. 1. УЗД органів черевної порожнини. Поздовжній переріз катарально-зміненого 

апендикса. Стінка апендикса потовщена до 9 мм, однорідна, в порожнині відростка 

відмічається копроліт. 

Діагноз гострий апендицит у пацієнтів 

другої групи був підтверджений за даними 

ультразвукового обстеження у 28 пацієнтів 

(93,3%). У двох (6,7%) пацієнтів 

ультразвукові симптоми не відповідали 

клінічній картині – відмічалась чітка клініка 

«гострого живота» при відсутніх або нечітких 

даних запалення апендикса за даними 

ультразвукової діагностики. 

Висновки. В переважній більшості 

випадків больового синдрому, викликаного 

запаленням апендикса, ультразвукове 

дообстеження пацієнтів вносило вагому, з 

клінічної точки зору, інформацію, що 

дозволило визначатись із тактикою ведення 

пацієнтів із підозрою на гострий апендицит.  

Під час клінічного дослідження нами 

було встановлено, що у пацієнтів, яким 

гостру хірургічну патологію було виключено 

в ході спостереження в стаціонарі, 

ультразвукове обстеження показало високу 

точність діагностики.  

Отже, використання  ультразвуку при 

даній патології, як додаткового методу 

обстеження, є необхідним способом для 

визначення подальшої хірургічної тактики. 
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Особливо це стосується дівчат із 

надлишковою масою та атиповим перебігом 

захворювання, що дозволяє скоротити цінний 

час для прийняття рішення щодо вибору 

лікування та скоротить термін 

післяопераційного перебування пацієнтів в 

стаціонарі. 
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Збільшення кількості дітей з 

особливими освітніми потребами потребує 

перебудови організації їх навчання та 

виховання. Особливо актуальною зазначена 

проблема стала в останні роки. 

Інклюзивний підхід в освіті 

передбачає формування педагогічної 

свідомості вчителів та вихователів, зміну 

негативних стереотипів та установок, які 

заважають сприймати дитину з особливими 

освітніми потребами як цілісну особистість. 

Проблемою інклюзивного навчання 

займались В. Бондар, Т. Євтухова, І. Іванова, 

А. Колупаєва, Н. Малофєєв, М. Роганова, О. 

Савченко, В. Синьов, О. Столяренко, Н. 

Шматко, А. Шевчук та ін. 

Сучасна модель інклюзивної освіти – 

це надання допомоги всім дітям, які мають 

особливості психофізичного розвитку. До цієї 

моделі підпадають наступні категорії: діти 

соціально вразливих груп та діти з 

особливостями психофізичного розвитку (з 

порушенням слуху, з порушенням зору, з 

порушенням інтелекту, з мовленнєвими 

порушеннями, з порушеннями опорно-

рухового апарату, зі складною структурою 

порушень, з емоційно-вольовими 

порушеннями та діти з аутизмом). 

Найактуальнішою проблемою в роботі 

з дітьми з особливими освітніми потребами є 

організація навчання таких дітей. Особлива 

складність цієї проблеми для педагогічної 

практики зумовлена тим, що вона стосується 

суміжних галузей: педагогіки, педагогічної та 

вікової психології, дефектології, а також двох 

систем шкіл – масової та спеціальної [2]. 

Саме тому, нагальною стає проблема 

правильного вибору форми навчання дітей з 

особливими освітніми потребами, а також 

підвищення рівня професійної 

компетентності педагога щодо роботи з 

такими дітьми. Останнім часом в освітньому 

просторі з’явилась практика індивідуального 

навчання дітей з вадами психофізичного 

розвитку. В теорії та практиці корекційної 

педагогіки активно застосовуються 

корекційно-методичні засоби в роботі з 

дітьми з особливими освітніми потребами. 


